
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Членовете на Светия Синод на РПЦ обсъдиха
развоя на ситуацията след провелия се в Киев
Събор на Украинската Православна Църква
 На 7 юни 2022 г. на заседание на Светия Синод на Руската Православна Църква бе обсъден
развоят на ситуацията след провелия се в Киев на 27 май т.г. Събор на Украинската Православна
Църква (журнал № 58). 

   

 Членовете на Синода отбелязаха с голямо съжаление, че продължава натискът срещу
архиереите, свещенослужителите, монасите и миряните на Украинската Православна Църква от
страна на представителите на украинската държавна власт и екстремистки настроената част на
украинското общество, съобщава «Патриархия.ру». 

 Светият Синод изрази подкрепата си за всички архиереи, свещенослужители, монаси и миряни
на Украинската Православна Църква, които, съзнавайки необходимостта от спазване на
каноничния ред, се стремят да се придържат към реда, определен от Грамотата на Светейшия
Патриарх Московски и на цяла Русия Алексий II от 27 октомври 1990 г., и към каноничната норма,
изискваща споменаване на Патриарха Московски и на цяла Русия по време на богослуженията
(вж. Двукр. 15). 

 Участниците в заседанието напомниха, че решение за промяна на статута на Украинската
Православна Църква може да бъде взето само в рамките на каноничната процедура, включваща
постановление на Поместния Събор на Руската Православна Църква, и подчертаха, че
самоволните действия за промяна на статута на Украинската Православна Църква могат да
доведат до поява на нов разкол вътре в нея. Светият Синод посочи, че този аспект е отбелязан
също и от Синода на Украинската Православна Църква, заявил в декларацията си от 12 май 2022
г., че всички дискусии, засягащи живота на Украинската Православна Църква, трябва да
преминават в рамките на каноничното поле и да не водят до нови разделения в Църквата. 

 Членовете на Синода също така призоваха всички архиереи, свещенослужители, монаси и
миряни към засилена молитва за запазване на църковното единство. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89359/
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